

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egy hóra . . . 150 pengő
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentés, 1929 november 9.

Szombat

II. évfolyam, 256 szám

Mussolini nyilatkozata

Annak a nagyfontosságú nyilatkozatnak, amelyet Mussolini a magyar viszonyokat illetően tett, már Mussolini nagy egyéniségénél fogva is páratlan sulya és fontossága van. Nyilatkozatának tartalma is alkalmas azonban arra, hogy gondolkodásra készítsen minden magyar főt, annál is inkább, mert cselekedeteivel sokszor bebizonyította, hogy megnyilatkozásai, amelyekben a magyar nemzet igaz barátjának mutatja magát, elszánt és komoly akaratot fejeznek ki arra, hogy nemzetünket nehéz óráiban tettekkkel is támogassa.

Amikor a magyar ügygel foglalkozik, épenséggel nem az olasz politika rendszerének utánzására hív fel bennünket. Tartózkodás nélkül mutat rá, hogy minden nemzet csak saját hagyományainak keretében és a maga viszonyainak figyelembe vételével rendezkedhetik be, úgy hogy történelmi értékkel bíró eredményt tudjon elérni. Nem ad politikai programot a magyar nemzet használatára, hanem a gyakorlati államférfi kitűnő érzékével arra int, hogy azt csináljuk, ami saját érdekeink szerint, a mi viszonyaink között legegyszerűbbnek látszik. Nem osztogat aktuális politikai tanácsokat, hanem általános és minden nemzetet illető igazságokra figyelmeztet, amelyek annál értékesebbek, mert azok az európai közélet színpadán szerzett alapos tapasztalat és mélyeséges bölcsesség leszűrt következtetései.

Szemében a nemzetek sorsa és igényei igen különbözők. Terület és nyers anyag hiányában senyvedő nemzetünk, amely előtt életbevágó problémák megoldásának kötelezettsége áll, nem követhet példákat, amelyek anyagiakban bővelkedő és veszedelem nélkül élő nemzetek testére vannak szabva. A magyar nemzetnek dicsőséges történelmére való hivatkozással figyelmeztet rá, hogy önmagunkban kell megtalálnunk a saját életünket és fejlődésünk formáit. Olyan szavak ezek, amelyek kétszeres jelentőséggel bírnak éppen nálunk, ahol gyakran az önbizalomnak szinte elszomorító hiányát tapasztaljuk, ahol a lelkek olyan könnyen veszítik el a hitüket abban, ami nemzetünknek különleges életéből fakadt és napraforgóként hajladoznak minden külföldi csillogás után. Amit Mussolini a magyar politikai mult dicséretében mond, figyelmeztető arra, hogy önértéket nem szabad elveszítünk és

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 22.70—23.80
Takarmány árpa	P 15.00—15.50
Zab	P 15.25—15.75
Tengeri (morzsolt)	P 19.50—19.75
Tengeri (csöves)	P 9.24—9.50

külföldi példák kecségető délibáb-jával szemben elsősorban a magunk életéből és saját fejlődésünk lehetőségeiből kell merítenünk a boldogulás eszközeit.

Ő, aki Középeurópa viszonyait már országának földrajzi fekvése folytán is legjobban ismerheti, elibenk tárja azt az igazságot, hogy a magyar nemzet sorsának jövődő fordulatai nem a demokráciának attól a mértékétől függenek, amelyet belső életünkben alkalmazunk, hanem attól, hogy erélyes kézzel távolítsuk el közéletünkől minden bomlasztó elemet és fegyelmzett egység tartós uralmával szilárdítsuk azokat az erőket, amelyek segítségével jövőnket kockázat nélkül megalapozhatjuk. Nem politikai csodaszereket ajánl, de a történelem tapasztalataiból leszűrt nagy igazság erejével figyelmeztet arra, hogy eredményes külpolitikát csak belsőleg egységes és fegyelmzett nemzetek folytathatnak. Szertehulló nemzeti erők — bármilyen tetszetős jelszavak alatt jelentkezzenek is — nagy nemzeti problémák megoldására mindenkor gyengéknek mutatko-

nak.

Mussolini egyetlen jellegzetes mondatba tömöríti önmagunkkal szemben való kötelességünket. Átkelés közben nem cserélünk lovat, mondja és a magyar nemzet valóban létének áramló vizein van éppen átkelőben. Nem vitatkoznunk kell, de egymásra találva dolgozunk. Ez Mussolini tanácsa és erre töreksznek idehaza mindazok, akiknek nem a mindennapi politikai parádékban telik örömeik, de az egyetértő nemzet szorgos munkájával akarják előkészíteni azt a szebb jövődőt, amelyet az olasz nemzet nevében Mussolini is testvéri szeretettel kínál nemzetünknek.

A rendületlenül mellettünk kitarító jobarátt szavait köszönhetjük azokban, amiket Mussolini mondott. Egyeznek azok azzal, amit az ország többsége jövődő politikánkról gondol. Jó tudnunk, hogy az egyetértés és konszolidáció útjain járva, mellettünk állnak olyanok is, akiknek a nemzetközi élet világában méltó tisztelettel övezett tekintélye van és súlyos szavuk a Nemzetek Tanácsában is meghallgatásra talál.

A Rombach-utcai gyilkosság vádlottai a bíróság előtt

A vádlottak konokul tagadnak

Tíz évvel ezelőtt a Rombach-utca 10 számú házban Brandl Izidor kereskedő lakásába ismeretlen tettesek behatoltak és meggyilkolták a 17 éves Kiss Etel cseléd lányt, a 4 éves Brandl Istvánt, a 7 éves Brandl Györgyöt pedig súlyosan megsebesítve a fászládába gyömöszölték. Mikor a távollévő szülők néhány órával később a lakásba visszatértek, a kis cselédet vértócsába halva találták. Hosszas keresés után akadtak rá a súlyosan sebesült és teljesen eszméletlen gyerekekre, akiket csak gondos ápolás után sikerült az életnek megmenteni.

Abban az időben a fővárosi rend-

őrség széleskörű nyomozást indított de a tettesek nyomára nem tudtak akadni.

Ez év tavaszán Wallenstein Ödön elvált felesége megjelent a rendőrségen és bejelentette, hogy a Rombach utcai gyilkosságot férje és annak fivére Wallenstein Manó nyomdász, valamint Tóth Lajos állásnélküli fodrászsegéd követték el.

A vádirat szerint 1919 szeptember 7-én Wallenstein Manó felment Brandliékhez egy kis terepszemlére. Különböféle üzleti dolgokat tárt akkor Brandl elé Wallenstein. Ekkor látta azt is, hogy előtte zárta be a kereskedő az egész napi pénzkész-

letét egy kis vaskazettába. Brand és felesége között folytatott beszélgetésből megtudta azt is, hogy sétálni akarnak menni. Amikor a kereskedő és felesége eltávoztak, Wallenstein Manó fivérével Ernővel és Tóth Lajossal behatoltak a lakásba és ott a kis cselédet meggyilkolták, a gyerekeket ártalmatlanná tették és a vaskazettát, valamint a kezük-ügyében került ékszereket összeszedve távoztak.

A csütörtöki főtárgyaláson mindhárom vádlott konokul tagadott. Wallenstein Mór merészségében azt ajánlotta fel az elnöknek, hogy ő igazolni tudja, hogy a kérdéses napon 7 és 8 óra között a Sorrentó kávéházban volt. Természetesen az elnök mosolyogva fogadta Wallenstein kijelentését, mert az alibi bizonyítás vajmi nehéz dolog.

Az azonban elfismerte Wallenstein Manó, hogy a kérdéses napon bent volt Brandliéknél és egy tojásüzletről tárgyaltak.

A másodrendű vádlott Wallenstein Ödön szintén mindent tagad. Nem akarta beismerni azt sem, hogy a Damjanics kávéházban Wambach Katalinnak azt mondotta, hogy ha fel mersz jelenten, akkor agyonváglak.

Harmadrendű vádlott Tóth Lajos azt mondotta, hogy Wallenstein soha nem látta, csak az öccsét, Wallenstein Ödönt ismeri. A házkutatás alkalmával nála talált ékszerekre és aranyórákra vonatkozólag azt vallja, hogy azokat a nagyapjától örökölte. Beismeri, hogy 1919 szeptember 7-én felment a barátnőjéhez Gyökös Rózihoz és a keze véres volt, de azt nem a kis Brandl harapta meg, hanem egy kutya.

A tárgyalás folyik.

Kormányintézkedést a kartel gyufahalmozása ellen!

Megirtuk már, hogy a gyufakartel felhasználva a január 1-én életbelépő 1 filleres áremelést, nem utalt ki kellő mennyiségű gyufát a kereskedőknek. Ez a körülmény, főleg vidéken, komoly fenakadást okoz és sűrű panaszokra vezet. A közönség a ketteskedőket okolja a gyufahiányért. Ebben az ügyben a vidéki kereskedők a fővárosi gyufanagykereskedőkkel karöltve, az OMKE útján panasszal fordultak a kereskedelmi miniszterhez és tőle kérték a panaszok sürgős orvoslását, annyival inkább, mert a gyufakarelnak igen tekintélyes raktári készlete van.

A Szentesi Takarékpénztár intézeti helyisége a városháza közgyűlési termében van

Remélhetőleg megvizsgálják a kereskedők panaszait illetékes helyen és a kormány megtalálja a módját, hogy a gyufakartel áruhalmozását korlátozza. Ezt annyival is inkább elvárhatja az ország népe, mert a svédekkel kötött gyufaszerződés éppen elég előnyt nyújt a gyáraknak és tekintélyes hasznukat szükségtelen spekulációs céllal történő áruhalmozással még inkább fokozni.

Felhívás a hadikölcsönkötvénytulajdonosokhoz

A Magyar Hadikölcsönkötvény tulajdonosok ujonnan alakulóban lévő Országos Központi Vezetősége felhívja Csonkamagyarország összes hadikölcsönkötvény tulajdonosait, a pénzügyintézeteket, ipari, kereskedelmi vállalatokat, biztosító társulatokat, az egyházi, kulturális intézményeket, alapítványi helyeket, közseégeket, városokat, megyéket, magánosokat, hogy pontos címük megjelölésével levelezőlapra közöljék a birtokukban levő, vagy tulajdonukat képező s valahol letétben fekvő kötvényeiknek a mennyiségét az alakulóban lévő Országos Központi Vezetőséggel, amelynek irodája Budapesten, I. Horty Miklós-utca 58 sz. alatt megnyitott, azon készségük bejelentésével, hogy az általános valorizáció kérdésének a megoldására irányuló országos mozgalomhoz csatlakoznak.

Az akció eredményéről a Hadikölcsönkötvénytulajdonosok Országos Vezetőségének hivatalos közlönye, a Kötvénytulajdonosok Közlönye fogja legközelebbi rendkívüli kiadásban az érdekelteket tájékoztatni.



felöltöt, téli-
kabátot a leg-
újabb divatu-
nabb divatu
Uri öltönyt
bőhátal, elsőrendűen, **jutányos árérték-
szít Sággy szabómester,** Simonyi Ernő-
1 szám. (Egy fű tanulóinak felvételük.)

Hirdessen
„Alföldi Friss Ujság“-ban

Egyik szegedi kávéházban felismerték a mindszei kasszafuró betörőket

**Mire a detektívek értük mentek, már csak
hült helyüket találták**

A múlt hónap folyamán sorozatos betörést követett el egy vakmerő banda Szentesen és Mindszenten. A nagyobb stíliú betörést a mindszei Ambrus Anna-féle órás és ékszerész üzletben hajtották végre. Egyik vaksötét éjszaka feltörték Ambrus Mihály kovácsmester műhelyét, ahonnan csak azokat a szerszámokat vitték magukkal, amelyekkel a további betöréseket mestéri módon el lehetett intézni. A kovácsmester precízen működő acél lemezvágó ollójával Ambrus Anna ékszerész Wertheim-szekrényeit próbálták ki. A munkát azonban nem sikerült bevégeznük, mert az utcai zajtól megijedtek és sietve továbbállottak. Mielőtt távoztak volna, kiürítették az ékszerész fiókokat és mintegy 5000 pengő értékű különféle arany és ezüsttárgyat magukkal vittek.

A betörők nyoma néhány napra megszakadt, míg végre szerdán éjszaka a szegedi rendőrség arról értesült, hogy az országosan körözött egyének az egyik szegedi kávéházban dőzsölnek és szórják a bűnös uton szerzett pénzt. A detektívek azonnal kimentek a mondott helyre, de úgy látszik, hogy a mindszei kasszafurók is gyanút fogtak és mire a rendőrség emberei megérkeztek, már csak hült helyüket találták. A rendőrség fokozott erővel folytatja a nyomozást a Szegeden tartózkodó betörők kézrekerítésében és mint értesülünk, hamarosan ártalmatlanná sikerül tenni a bujkálókat.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Szombaton, november 9-én két előadás. Este 6 órakor mérsékelt és háromnegyed 9 órakor rendes helyárok mellett színe kerül:
Vasárnap, november 10-én három előadás. Az első délután 4 órakor, a II-ik este 7 órakor, a III-ik este 9 órakor rendes helyárok mellett:
Harriet Beecher Stowe örökbecsű regényének páratlan áldozatkészséggel megteremtett filmváltozata:

Tamás bátya kunyhója

14 felvonásban. A nemes emberszeretet, a kancsukacsapások alatt vértől borítottan is megboacsátást hirdető sziv apoteozisa ez a film. Az első két millió dolláros film. — Utána: **Az angliai jambroe.** Magyar cserkészek Angliában című filmje. 5 felvonásos filmrport. Kirándulások Londonba, a hősök emlékművének megkoszorúzása Lord Rothermere jelenlétében. — **Magyar Híradó.**

Egy Vörösmarti-utca korcsmai verekedés a bíróság előtt

**A vádlott korcsmáros azzal védekezett, hogy
önvédelemből verte meg vendégét**

Még május hó 26-án történt, hogy a Vörösmarti utca 2 szám alatti Dobrai vendéglőben az ott spriccerző vendégek szóváltásba keveredtek és ennek az lett a vége, hogy Kun István és Varga József öltre mentek. A két férfi valószínűleg birkozóversenyt rendezett. Körülötte sereglettek a kocsmában többi vendégei és nézték melyik az erősebb. A nézők között volt maga a vendéglős Dobrai János is. A birkozás azonban mindinkább

elfajult és már valószínűs verekedés lett belőle. Egész véletlenül akkor ment el Kun István bátyja Kun János a kocsmába előtte. Mivel a nagy zaj kihallatszott az utcára is, bement megérdeklődni, mi történik a vendéglőben.

Amint belépett a küszöbön azonnal látta, hogy az öccsét a földön a másik alaposan fojtogatja. Fölbredt benne a testvéri önértet s mivel nem tudta miről van szó, lehajolt a földre és fivérével le

akarta húzni Vargát. Erre azonban a kocsmáros is beleavatkozott a dologba. Azt mondta, hagyja csak nyugodtan, majd a két ember elintézi egymás között a dolgot. Kun János azonban nem tárgyalta. Erre Dobrai János kocsmáros neki támadt Kun Jánosra, kivitte az udvarra és ott alaposan helybenhagyta.

Kun János sérüléséről láttelepvetetett fel és könyűi testisértés miatt tett feljelentést Dobrai János és felesége ellen, melynek tárgyalására Dr. Szabó Gyula Antal a pénteki napot tűzte ki.

Dobrai János kocsmáros azzal védekezett, hogy nem ő, hanem Kun János támadt rá és ő csak védekezett és ha meg is ütötte, ezt önvédelemből tette, mert Kun János egy székkel támadt reá.

A tanuként kihallgatott Érsek Antalné azt vallotta, hogy látta, midőn Dobrai, Kun Jánost többször arculütötte, sőt néhányszor meg is rugta. Arra azonban nem emlékszik, mintha Dobrainé segített volna férjének.

Dobrai János tényállításainak bizonyítására több tanut jelentett be, mire a bíró az ügy tárgyalására november 15-ik napját tűzte ki.

Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában
Kossuth-utca 8. 366

Evangélikus Nőegylet ünnepélye

Az Ev. Nőegylet a szegedi egyetemi Luther Szövetség közreműködésével a szegénysorsu főiskolai hallgatók segélyezésére nov. 10-én, vasárnap d. u. 4 órai kezdettel a templomban vallásos délutánt tart, amelynek programja a következő:

1. 290. ének 1. 2. 3. és 6. vers.
 2. Megnyitót mond Pazár László elnök.
 3. Hegedül Kuglis Zsuzsa urleány, orgonán kíséri Léviusz Ferenc mernők.
 4. Szaval Pócza Irén urleány.
 5. Orgonál Léviusz Ferenc.
 6. Szaval Széll Imre orvostanhallgató.
 7. Énekel Kuglis Zsuzsa urleány, orgonán kíséri Léviusz Ferenc.
 8. Beszédet tart Kutas Kálmán lelkész.
 9. Ima.
 10. 91. ének 1. 2. és 10. vers.
- Belépődíj nincs, önkéntes adományok tekintettel a jótékony célra köszönettel fogadtatnak.

ALAPÍTÁSI
ÉV
1869

SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR
A PESTI MAGY. KER. BANK LEÁNYINTÉZETE ☉ CIME: SZENTES, PETŐFI-U. 1

Betéteket * Kölcsönöket

a legjobban gyümölcsöt

a legjutányosabban folyósít

TELEFON-
SZÁM
45

ZSOLDOS GŐZMALOM IPARTELEP ÉS KERESKEDELMI R.-T.

GOZFÜRÉSZE, TÉGLA- ÉS CSERÉPGYÁRA, CEMENTÁRUGYÁRA

Tüzelő- anyagok:

I.a. hasábos, tuskózott, aprított **bükk-tüzifa.**
Legkiválóbb porosz Myslowitz **fűtő-szén.**
Porosz-, bánya- és szegedi légszesz- **diókoks.**
Hazai-, dorogi-, salgótarjáni- I.a. **tüzelő-szén,**
valamint elsőrendű tatai **tojásbrikett** állandóan kap-
ható igen előnyös árak és fizetési feltételek mellett!

Rendeléseket felvesz: a Zsoldos-telep (Nagynyomás 66 szám), telefon 5, 77 sz
és a Városi Iroda (Kenyérgyár épület), telefon 72 szám

Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák
izléses kivitelben a leg-
olcsóbb áron készülnek:
Sztanajovitsnál
Bocskai-utca 22 szám

Szeret Ön jól szórakozni
?

Akkor keresse fel a Kovács-
féle Rákóczi-téri vendéglőt,
ahol elsőrendű női zenekar
játéka mellett, kellemesen
töltheti el unalmas estéit.

Előfizetési felhívás!!

aMAGYAROTTHON
a legolcsóbb, legértelmesebb, legma-
gyarabb szépirodalmi folyóirat. Első-
rangú írók közreműködése mellett
szerkeszti: NYÁRY ANDOR
Előfizetéseket elfogad az Alföldi Friss
Ujság kiadóhivatala Szentes. Előfizetési
ára negyedévre 3.50 P, félévre 6.50 P,
egész évre 12 P. Kérjen ingyen mu-
mutványszámot a „Magyar Otthon”
kiadóhivatalától Budapest, IX., Közte-
lek-utca 1 szám.

Lakodalmi meghívókat

csinos kivitelben, olcsó
áron készít az
Alföldi Friss Ujság
nyomdája
Szentes, Kossuth-utca 19 szám

PHILIPS

Hálózati és telepes vegőgépek,
hálózati anód és fűtőpótlók,
hálózati töltőkészülékek,
hangszórók nagy választékban,
Hangszerek,
hurok és alkatrészek nagy
választékban
Szergiusz Miklós
üzletében szerezhetők be!

Ha jól és olcsón akar
szórakozni és étkezni
egy el ne kerülje ifj. Soós József
kaszinó éttermét
ahol állandóan friss, hideg és
meleg ételek, elsőrendű hegy-
borok jutányos áron kaphatók.
A zenét az országos híri békés-
esabai **Farkas Gazsi** cigány-
primás és teljes zenekara szol-
gáltatja. Szíves pártfogást kér:
Ifj. Soós József vendéglős
Abonenseket jó házikosztira vállalok

A t. vásárló közönség figyel-
mébe ajánljuk elsőrendű uradal-
mi, téli vágásu, porzsólt, sózott
szalonnánkat,
különbféle
pálinkánkat
és pusztamérgesi
tajborunkat
és friss
fűszerárúinkat
melyek olcsó áron
beszerezhetők a
HANGYA
ÜZLETEKBE

Vízvezeték szerelést

és javítást, fürdőszobák,
kútfők szerelését, javítását
és mindennemű e szakba vágó
munkát pontosan vállalja
és jutányos áron
Füsti Molnár János
kútfúró és szerelő, Kis-
görgös-utca 6 szám
Árajánlattal készséggel szolgál!

Női jazz-zenekar a Kispipában!

A Kispipa vendéglőben minden este
hangversenyt rendez a szentesi közönségnek
Fehér László, az ismertnevű orosházi primás
hattagu női jazz-zenekarával!
Kittinü ételek és italok. Abonánsok elfogadtat-
nak. Ebéd menü P 1-20. Szíves pártfogást kér:
Győry Zsigmond vendéglős.

Nyersbőrt

legolcsóbban bármire kikészít
és magas áron vásárol
Cserna Antal timár
II. Szeder Imre-utca 7 szám.

Kiss Sándorné

(DOBRAY HÁZ)
kézimunkái
a legolcsóbbak

Piti Pál

ingatlan adásvételi iroda
Szentes, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

62 hold jó tanyásbirtok közel a városhoz, a
Kurecaparton, mely bolgárkertészetre alkalmas
100 hold jó tanyás föld 70 ezer P. 20 ezerrel
átvehető, a többi pedig a tulajdonos olcsó
kamat mellett a birtokon hagyja.
14 hold Bökényben, 10 hold árter olcsón.
18 hold tanyásföld Alsóréten olcsón.
39-30-12 hold jó földek a jámborhalmi
megállónál olcsón.
14 hold Nagytőkén tanyával.
24 hold a bökényben olcsón.
22 hold Dónaton olcsón.
2 és fél házföld Nagynyomáson.
10 hold jó tanyás, fas a vásárhelyi ut mellett
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olcsón.
Nagytőkén 18 hold jó föld a kövesut mellett,
Derekegyházaoldalon 22 hold Lászlótelken.
6 hold közel a városhoz olcsón.
90-84-58-51-20 holdas földek Mucsiháton
10 holdas Királyságon.
62-30-10 holdas Kistőkén.
17 holdas tanyásbirtok.
42 hold Nag. tőke és kantorhalmi megálló közt
130 kataszteri jó tanyásföld olcsón.
80 kat. hold prima tanyásbirtok, közel.
Házak a város minden utcájában, úgy fizet
és magánházak is.
Felvilágosítás irodámban bármikor díjtalan.

Világhírű Puch kerékpárok

s varrógépek legolcsóbbak
Szergiusznál, Kossuth-u.

Utastorgalmunk

nagymérvű emelkedése elveink
helyességét igazolta. Elvünk ol-
csón a legjobbat nyújtani. E lap
előfizetőinek támogatását hálá-
san azzal kívánjuk viszonzni,
hogy egyre emelkedő kiadása-
ink dacára **20 százalékot**
adunk hatóságilag megállapított
szobaárainkból **10 százalékot**
olcsó éttermi árainkból (P 1.50-
es menüt kivéve.) **Semmi**
kocsiköltsége nincs, mert szem-
ben vagyunk a Keleti Pályaud-
varral **Park-Nagyszállóda.**
VIII., Baross-tér 10 szám.

Makulatur

csomagolópapír minden
mennyiségben kapható
az „Alföldi Friss Ujság”
kiadóhivatalában

Kossuth-utca 16 sz. alatti
„Jelenffy” vendéglőben
minden este a hat tagu
harmónia salon férfi-ze-
nekar hangversenyez
Szolid árak és pontos ki-
szolgálás. Számos szíves
látogatást kér:
Jelenffy Sándor
vendéglős.
Abonenseket felveszek!

Az
Alföldi Friss Ujság
előfizetési
árai:

Egy hónapra . . . 1 P 50 fillér
Negyedévre . . . 4 P 50 fillér
Félévre 9 P — fillér

Előfizetni
lehet a kiadóhivatalban
Kossuth-utca 19 szám alatt
Telefonszám: 170.

A muzeum könyvtára nyit-
va d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-ig.

Halló! Figyelem!

Gyere pajtás

a vásártéri

Nemzeti Vigadóba

ott jól lehet szórakozni, mert
ott ma és minden este Nagy
Nusi női zenekara ifj. Lipitor
Imre vezetésével hangversenyez
Pontos kiszolgálás, olcsó árak.

Szíves pártfogást kér:

Czeiger Zsigmond

**Bethlen Gábor 300 éves
halálának évfordulójára
emlékérmet és könyvet
adnak ki**

A folyó évi november hó 15-én
van Bethlen Gábor erdélyi fejedelem
halálának 300 éves évfordulója.

Ezt az évfordulót Magyarország
társadalmi osztatlan hálával és ke-
gyelettel ünnepli meg.

A magyar nemzet évszázadokon át
véres hadjáratokat volt kénytelen
folytatni nemzeti önállóságáért az
elnyomó császári hatalom ellen és
e hadjáratokból Bethlen Gábor er-
délyi fejedelem negyvennégy esztá-
ban vette ki a maga orozslánrészét.
Véres hadjáratokat volt kénytelen
folytatni a vallás és gondolatza-
bad-
ság érdekében is és kitűzött célját
diadalmas kardja kivívta. De volt a
béke, az alkotómunka, a magyar
nemzeti kultúra nagy fejedelme is,
aki a trónrajutás idején a szétmar-
cangolt Erdélyben rendet és békét
teremtett államát és nemzetét bol-
doggá és gazdaggá tette s fejedelmi
donációkkal bőven elhalmozott in-
tézményeket alapítva, a tudományok-
nak és a művészeteknek évszázá-
dokon át világitó fényességét gyuj-
totta meg.

Meg kell ragadnunk tehát a tre-
centennális évforduló által megadott
alkalmat arra, hogy hódolatunkat
és kegyeletünket kifejezzük e Beth-
len Gábor emléke iránt.

Az Országos Bethlen Gábor ün-
nepélyek intézőbizottsága úgy gon-
dolja, hogy a célnak tesz szolgálá-
tot, amikor a «Bethlen Gábor ország-
alkotó politikája» címet viselő, né-
hai Makkai Ernő volt kolozsvári
tanár tollából eredő, több kiváló tör-
ténéíró által kitűnőnek méltatott
művét kiadja és terjeszteni határo-
zta el, továbbá egy „Bethlen Gábor”
emlékérem kiadásával az Országos
Bethlen Gábor ünnepélyek emlékét
a ma élő nemzedék korát megha-
ladó időkre is megtartani igyekszik.

Bethlen Gábor országalkotó poli-
tikájának szerzője végig küzdötte
a világháborút és ott szerzett be-
egységben hősi halált halt. Művé-
t ez dr. Lukinich Imre egyetemi ta-
nár, történetíró irt bevezetést. A
könyvet néhai Barrabás Miklós fes-
kőművész kiváló Bethlen Gábor
képének másolata díszíti.

A könyv mintegy 100 oldal ter-
jedelemben a folyó év november
havában fog megjelenni. Előfizetési
ára 4.— P.

A Bethlen Gábor emlékérem mű-
vészi kivitelben bronzból készül.
Ára darabonként 4.— P.

Felkérjük hazánk könyvtárait,
vármegyéit, járásait, városait, köz-
ségeit, intézményeit, tudományos és
gazdasági alakulatait, iskoláit,
egyesületeit hölgyeit és férfait
a jelzett című könyvek és em-
lékérmekek megvételére.

Dr. gróf Bethlen Pál és Dr. Ug-
ron Gábor az országos Bethlen Gá-
bor ünnepélyek Intézőbizottságá-
nak elnöke dr. Benedek Zsolt, dr.
Jancsó Benedek, Józán Miklós,
Kaizler Lajos, Dr. Kiényi Loránt, dr.
Lukinich Imre, Makkai Jenő, Raf-
fay Sándor, Dr. Ravasz László, Dr.
Sebess Dénes az intézőbizottság
tagjai.

Az új fényképésznél

eszküvői képek nagy
figyelemmel, szép ki-
vitelben készülnek. Vá-
lasztásra több felvétel.
Bármilyen borult időben, vagy este is a legsikerültebb felvételek
eszközölhetők. Levelezőlap, vagy igazolvány
képek is gondosan, pontosan, és a kért idő-
re készülnek. Csináltasson egy próbafelvételt. **FOTOSZALON**
Petőfi-utca 4. szám.

ELSŐ BUDAPESTI GŐZMALMI R-T

TELEFON: 103 **SZENTESI TELEPE** VÁSÁRHELYI
UTCA

Vámörülés Darálás
Liszt, korpa és dara eladás!

Buzavásárlás
a legmagasabb áron

**A beraktározott buza elszámolása mindenkor
a budapesti tőzsdei árak alapján történik!**

Csuvarjaink az i. t. örlető közönség rendelkezésére állanak!

Vitéz Várady-féle ZENDUS

BABAHINTÓ-POR

gyermekeknek, nemkülönbön felnőtteknek csodás hatása
— szárító, szagtalanító és fertőtlenítő szer. —
Meggzűntet mindennemű izzadást!

**Üde lesz és fiatal az arca, ha állan-
dóan Zendus szappannal mosdik!**

Száraz bőrnél növény — zsirosnál boraxot vegyen.
Kapható minden szentesi patikában.

Makulatur csomagolópapir minden mennyiség-
ben kapható lapunk kiadóhivatalába

Elsőrendű télivágásu, pörzsölt

sózott szalonna

kilogrammonként **2 pengő**

Tóth Sándor hentesnél

Br Harucker-u. 5. és Szeder Imre-u. 1. szám

Nincs Önnek izlése!

Ezzel a kellemetlen jelzővel illetik általánosán azt az üz-
letembert — kereskedőt vagy iparost — aki nem törek-
szik nyomtatványainak izléses kivitelével is megrendelő
kört bővíteni, hanem izléstelen, olcsó nyomtatványai-
val

elidegeníti az összes üzletfeleit

Ne alkalmazzuk tehát helytelenül a takarékossgot:
nyomtatványaink izlésesek legyenek! — Ez feltétlenül
meghozza a maga gyümölcsét. — Közismert tény, hogy
mindenféle nyomtatványokat izléses, modern kivitelben,
olcsó árak és előzékeny kiszolgálás mellett szállít a

„TURUL” nyomdaintézet

Szentes, Kossuth-utca 19 szám. Az Alföldi Friss Ujság nyomdája

Egy lóra való szerszám, használt
ajtó és kukoricaszár van eladó So-
ós-utca 14 szám alatt. 720

**Négy éves heréli ló és egy fe-
jős tehén eladó Tóth József utca**
62 szám alatt. 720

**Kossuth-utca 12 és 14 számú há-
zak eladók, kisebb telekre osztva is,**
Halász Szabó Lajos. 563

**Ha valami venni vagy eladni való-
ja van, vegye igénybe lapunk apró-
hirdetési rovatát, ahol biztos ered-
ményt ér el.**

Eladó a város alatt hat hold föld
tanjával, négy hold tanya nélkül,
Bartha László Soós-u. 14.

**A csongrádvármegyei Gaz-
dasági Egyesület székházában, Kos-
suth tér, 5 szám alatt lakás, iroda
és műterem céljaira alkalmas he-
lyiségek azonnal kiadók. 727.**

Akar Ön jól étkezni! Akkor
fáradjon el Kovács Tóni Rákóczi-
téri étkezdéjében, ahol a legfinomabb
házikoszt kihordásra is kapható.

**Kereselek egy jó használt szecs-
kavagót megvételre járgány nélkül**
Szőke téglagyár.

Arctinomitáshoz kizárólag
„Szent Anna” szappant használjon,
egyedárusító a Kiséri Patika. 675.

**Rohla Antal könyvkötőmester Bé-
ládi u 5 sz. alól Jövendő u. 15 sz.**
alá költözött.

**„Pekk” D. vitamin tartalmu táp-
takarmányról felvilágosítást ad vitéz**
Várady vásártéri patikája. 1 kg. 6
pengő. — Hatása csodás.

**Speciális tyukszemvágás Holéczi-
nál. Ugyanott paróka hajfonat és**
krepp minden színben kapható. 631

**Tejoltásra használjon „Zendus”-
tejoltót. Próbáüveg 1.20, 120 liter tej**
oltására elegendő. Kapható v. Vá-
rady Vásártéri gyógyszerárában.

Halló! Hová megy? Megyek a
Nemzeti Vigadóba, a Vásár-terre,
mert ott jól lehet szórakozni. 638

Kisbabának »Zendus«-babahintóport
használjon. Ára 50 fillér. Kapható
minden gyógyszerárban.

Felhívjuk a tankötelemek
figyelmét, hogy iskolaszereiket
legelősebben a Hangyában szerez-
hetik be.

**Értesitem a nagyérdemű közön-
sépet, hogy cipésműhelyemet La-
kos-utca 69 szám alól Lakos-u. 39.**
szám alá helyeztem át, hol a mai
kor igényeihez alkalmazkodva min-
den e szakmába vágó munkát el-
vállalok pontos és szolid kiszolga-
lás mellett. Kérem az n. é. közön-
ség szíves támogatását továbbra is.
Tisztelettel Somogyi István cipész.

**Tökmagot, napraforgót, lucerna-
magot magas áron vesz Béli Bart-**
ha János-utca 20. 684

Ruhafesték 52 színben kapható
vitéz Várady vásártéri patikájában.
Telefon 17.

106 holdas tanyás birtok Szentes
városhoz 6 kilométerre köves ut-
telet olcsón eladó vagy haszonbér-
be kiadó, bővebbet Piti Pál ingatlan
iroda ad

Ha szép arcórt akar száraz bőrnél,
»Zendus«-növénysszappant, zsiros bór-
nél »Zendus«-citromos borax szap-
pant használjon. Kapható minden
szentesi patikában.

Mindenféle fűszer és gyarmatárak
pontos és előzékeny kiszolgálás
mellett kapható Csorbáné fűszerüz-
letében, Lakos utca 29.

Friss vágásu husok naponként, ki-
tűnő téli vágásu szalonna a legol-
csóbb napi áron kapható Papp Ist-
ván hentes üzletében Harucker-u. 17.

Nagyfőkén husz kishold elsőren-
dű minőségű szántóföld olcsón el-
adó. Értekezni lehet dr. Sárossy
Endre ügyvédi irodájában Petőfi-u.
3 szám. 732

Felelős szerkesztő:

SOLTÉSZ ANDRÁS BÉLA

Kiadótulajdonos:

Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat
Szentes, Kossuth-utca 19.

Nyomatott a „Turul” nyomdaintézet gyorsajtóján

A jegyzők Mikecz Ferencet küldik be a törvényhatóságba

A Csongrád megyei Jegyzők Egyesülete a törvény rendelkezései szerint egy rendes és egy póttagot választ, akiket a törvényhatósági bizottságba küldenek. Ez a választás pénteken délelőtt fél tíz órakor folyt le Mikecz Ferenc teés-fábián-sebestyéni községi főjegyző elnökletével.

A választás csendes és minden izgalom nélküli volt. Összesen 28 jegyző jelent meg a választáson. A szavazatok összeszámolása alkalmával kiderült, hogy egyhangulag Mikecz Ferencet öhajítják a törvényhatósági bizottságba beküldendő rendes tagnak. Szilárdi Sándor 24 szavazatával, mint póttag szerepel.

A jóvátételek ügyében véglegesen Hágában döntenek

A csehek siránkozása a magyarok „protekcioja” miatt

A hágai tárgyalásokkal kapcsolatban a Matin megállapítja, hogy a keleti jóvátétel kérdését még nem tudták rendezni, mert sem a magyarok, sem a bolgárok nem egyeztek meg hitelezőikkel. Ebben az ügyben a hágai értekezleten kell kimondani a döntő szót. Nem rendezték még a nemzetközi bank kérdését sem, mert Bádén Bádénben tárgyaló angol delegátusok nem kaptak utasításokat és a kormányok szabad kezet tartottak fenn maguknak. Ilyen körülmények között előrelátható, hogy a hágai második értekezlet nem lesz egyszerű és nem szorítkozik csupán az albizottsági határozatok tudomásulvételére és jegyzőkönyvbe foglalására.

Prágában megjelenő Národní Politika című lap a csehszlovák jóváté-

téti kötelezettségek kedvezőtlen állásáról panaszkodik. A lap megemlíti a magyarok esetét, akiknek szemmel láthatólag hatalmas protekcio áll a hátuk megett, amelyben erősen biznak. Könnyű kitalálni — írja a lap — hogy kik ezek a hatalmas protektorok, de az utódállamok nem engedhetik meg, hogy Magyarország moratóriumának lejártja után felszabaduljon a további jóvátétel és egyéb fizetési kötelezettségek alól, mint például a vörös hadsereg betörése által okozott kár megtérítése alól. Csehszlovákia végeredményben — siránkozik tovább az újság — passzív mérleggel kerül ki a jóvátételek kérdésből. Csehszlovákiának sajnos nincsenek olyan hatalmas védelmezői, mint Magyarországnak.

Nem tartották meg az Ipartestület előljárósági ülését

A nemjelölés dacára Halász elnököt fogják megválasztani

Tegnap számunkban megírtuk, hogy az ipartestület előljárósága Halász József elnök és Orosz Antal alelnökkel az élén lemondott, mert a jelölő gyűlésen mellőzést tapasztaltak. Ugy volt, hogy a lemondások ügyében csütörtökön este rendkívüli előljárósági gyűlés lesz, ez azonban elmaradt, mert az illetékesek módott találtak arra, hogy az iparosság vezetőit ért sérelmeket más formában orvosolják. Ez pedig vélemény-

nyünk szerint csakis úgy lehetséges, ha a polgári gondolkodású iparosság arra adja majd le a vasárnapi választáson szavazatát akit legérdemesebbnek tart a megválasztásra. Ez pedig nem lehet más csak az ipartestület elnöke Halász József és alelnöke.

Iparosok készüljétek fel a vasárnapi nagy harcra és mutassátok meg, hogy nincs itt semmi szükség a nemzetfelforgató elemekre.

A Csak-Szte bajnoki mérkőzés epilógusa

Dr Papp Imre városi tisztviselői egy 20 pengős büntetőparancsot kapott

Szentesi Torna Egylet futball csapata az idei szezonban az összes ellenfeleit valóságos legázolta és minden jel egy mutatta, hogy a jövő évben a szentesi csapat került be a nagy dícsőséget jelentő amatőr első osztályba. Sorba verte a két kunszentmártoni csapatot, a csongrádi ifjúságiakat, sőt a szentesi munkások is jelentékeny számú góllal terheltén hagyták el a baj-

noki mérkőzés küzdőterét. Hátra volt azonban a legfélelmetesebb akadály a Csongrádi Atlétikai Klub, amely tavaly még az első osztályban játszott és szintén nagy erővel tört az őszi ferduló bajnoki címéért. Október 5-én a helyzet úgy állott, hogy a 6-án sorra kerülő Szte-Csak mérkőzés győztese kerül az élre. A szentesiek tehát elhatározták, hogy minden erővel megnyerik a

mérkőzést. Hogy pedig az idegen pályán lejátszandó mérkőzés könnyebben menjen, a vezetőség külön motoros vonatot indított, hogy minél több szentesi „drukker” amint azt sportnyelven mondják jelen legyen a csapatának sorsdöntő mérkőzésénél. Tényleg október 6-án egy óra után a vonat elindult a szentesi pályaudrarról és magával vitte a szentesi futballrajongókat.

A mérkőzés elejétől végig izgalmas volt. Dacára a hatalmas rendőri készültségnek, hol az egyik, hol a másik pillanatban tódult a közönség a pályára, úgy hogy minden esetben karhatalommal kellett a felizgatott tömeget onnan eltávolítani. Félidőben pedig a szentesiek közül többen, így dr Papp Imre városi tisztviselő, aki szintén a futballdrukkerek között volt, otthagya helyét az öltöző felé szaladt. Itt azonban

az ügyeletes szolgálatot teljesítő fogalmazó felszólította, hogy térjen vissza a helyére. Papp Imre dr azonban azt felelte, hogy neki, mint az Szte vezetőségéhez tartozó egyének jogában áll a csapata öltözőjében megjelenni. Miután pedig többszöri felszólításra sem akart a rendőrfogalmazónak engedelmessé válni, igazoltatták és eljárás indult meg ellene.

A csongrádi rendőrkapitányság Papp Imre drt most a futballpályán történt viselkedéséért büntetőparancs utján 20 pengő pénzbírságra ítélte.

Értesülésünk szerint Papp Imre dr nem nyugszik meg az ítéletben, hanem felelősségét tárgyalás kitűzését kéri. Így az elvesztett csongrádi mérkőzésből kifolyólag valószínűleg több drukkernek át kell még menni Csongrádra a Papp-féle kihágási tárgyalásra.

Kölesön kért egy biciklit, biztosítékul hamis munkakönyvet hagyott, a géppel pedig megszökött

A rendőrség körözi a furfangos szélhámost

Ravasz módon szerzett magának biciklit egy iparos kinézetű 24 év körüli fiatalember. Az egyik kerékpárkölesönzötől kivett egy gépet, biztosítékul letett egy munkakönyvet s azután a szó legszorosabb értelmében kerekelt el. Az eset részletei a következők:

A Nyíri köz és a Sáfrány Mihály ucca sarkán van Volford Sándor mechanikai és kerékpárkölesző intézete. Csütörtökön délután 3 óra felé éppen a tulajdonos volt az üzletben, mikor egy nyulánk micisipkás fiatalember jelent meg és egy kerékpárt kért két órára kölcsön, hogy amint mondotta az egyik ösmerősét, aki a felsőpárton lakik meglátogassa. Mivel az üzlet tényleg bicikliköleszőkkel foglalkozik szó nélkül előkerestek egy egész jókarban levő gépet és átadták az ismeretlen fiatalembernek.

A tulajdonos, mielőtt elment volna, felszólította, hogy a biciklire valami biztosítékot adjon. A kölesönkérő azonban kijelentette, hogy pénze nincs, elenben otthagya zálogba a munkakönyvét. Tényleg elő is vett egy Guba Gábor névre kiállított munkakönyvet és átadta a tulajdonosnak. A két óra letelt, sőt utána még több, de a munkakönyv szerinti Guba Gábor nem jött vissza a kerékpárral. Ekkor Volford Sándor újra kezébe vette a munkakönyvet és azonnal megállapította, hogy az a fiatalember, aki a gépet elvitte tőle nem lehet azonos Guba Gáborral, mert a könyvben 30 évesnek szerepel, a fiatalember, pedig legfeljebb 22—24 volt.

Mit volt mit tennie, bement a rendőrségre és feljelentést tett a furfangos csaló ellen. Az eljárás megindult.

Több hitelesítetlen súly és ürmértéket kobozott el a rendőrség

Megindult az általános tisztogatási folyamat

A mérleghitelesítő intézet állandóan szigorúan ellenőrzi, hogy úgy a piacokon, mint az egyes üzletekben az árusok és a kereskedők, a törvény szerint előírt súly és ürmértéket használják. E célból az utóbbi időben általános razziaik voltak, melynek eredményeként a közgazgatási kihágási bírósághoz egy egész csomó feljelentés érkezett. Értesülésünk szerint a mostani razzia csak bevezetője volt, annak a nagyszabású munkának, melyet a közel jövőben a mértékhitelesítő intézet, a rendőrséggel karöltve szándékozik végrehajtani. Helyesen teszi tehát mindenki, ha utána néz, hogy mérlege a törvényes követelményeknek megfelel-e.

Jusztin János csépai gazdálkodó a hetipiacon hitelesítetlen súlyokat használ, egy db 1 kilogrammos és egy 10 és 20 dekás súlyt koboztak el tőle.

Pintér Gáspárné Széchenyi utca 124 szám alatti kereskedőtől egy hitelesítetlen petróleummérőt.

Szöke Lajosné Vecseri utca 6 sz. alatti lakos a törvény által eltiltott huzós mérleggel vásárolta a baromfiakat.

Braun Dező kereskedő petróleummérő ürmétereit voltak hitelesítetlenek.

Iparügy. Szabó Bálintné született Béli Eszter Cigányosor 23 sz. alatti lakos toll, tojás és baromfi-kereskedésre kért iparigazolványt.

**Építetők
figyelmébe!**

Ha jól és olcsón akar építkezni keresse fel Janó János képesített ácsmestert Szentesen. Elvállal:

mindennemű ácsmunkát, új épületek tervezését, régi épületek átalakítását — Tervvel és költségvetéssel bárkinek szívesen szolgálok — levelező-lap hívásra házhoz megyek!

szemere Bertalan utca 18.

A világ bortermése

A római nemzetközi mezőgazdasági intézet statisztikai adatai szerint a világ bortermése 1928-ban 152 millió hl-t tett ki. Ennek a legnagyobb részét, vagyis 121,4 millió hl-t termelt Spanyolország, Franciaország és Olaszország, azután következnek Észak-Afrika 14,7 millió hl-rel, Románia, Bulgária és Görögország 10 millió hl-t, míg legutoljára jön Németország, mely Ausztriával, Magyarországgal, Luxemburggal és Csehszlovákiával együtt csak 3,7 millió hl. bort termelt. Ami a borfogyasztást illeti Olaszország 150 literfejenkénti és évenkénti borfogyasztással az élre került, míg Franciaország 100, Spanyolország 90, Svájc 50 literrel szerepel a statisztikában. A német borfogyasztás 3 liter fejenként és évenként, míg a háboru előtt 4,5 liter volt. Ezzel szemben Belgiumban, melynek bortermelése egyáltalán nincs, 9 liter fogyasztanak évenként.

HIREINK

A Szentesi Kultúregyesület a Tóth József színháztermet kéri. A Szentesi Kultúregyesület arra kérte a város polgármesterét, hogy a rendezendő hangversenyükre a Tóth József színháztermet díjtalanul engedje át.

A vöröskereszt kérelme. A vöröskereszt arra kérte a város polgármesterét, hogy a közgyűlés által megszavazott 40 pengőt a beküldött csekklaapon postára adják, mivel év vége felé közeledünk és az elszámolásukat szeretnék lezárni.

A szentesi Iparos Nőegylet kérelme. A szentesi Iparos Nőegylet elnöksége nevében Székely Lajosné arra kérte a várost, hogy a szegény gyermekek karácsonyi felruházási akciójukban őket segítse. A helyzet ugyanis az, hogy a szentesi Iparos Nőegylet minden évben 32 szegény gyermeket szokott felruházni, ezenkívül 20 elagott szegénysorsu iparost havi segéllyel támogatnak. Ezidén a rossz gazdasági helyzet következtében nem-hogy külön segélyeket kaptak volna, még a tagdíjaikat sem igen tudták beszerezni. Nemes akciójuk sikeres keresztülvitele végett kérik a várost némi támogatás megszavazására.

Kontárkihágások. A kontárbiztos a következők ellen tett feljelentést, mert iparigazolvány nélkül munkát vállaltak: Hegedüs Gábor Nagyörvény utca 4 szám mázólóipart, Fülöp Jánosné Honvéd utca 24 szám alatti lakos nőiszabó ipart, Marosán Ferenc Honvéd utca 3 szám alatti lakos bognár, Borbás István Nagyhegy 401 szám alatti lakos szintén bognáripart üzött, de igazolványa nincsen. A kihágási eljárás nevezettek ellen megindult.

A piacon kívül vásároltak. Közigazgatási kihágási bíróság eljárást indított Győző Molnár Jánosné Kisér utca 26 számú lakos és Annus Ferencné Vásárhelyi utca 62 szám alatti lakosok ellen, mert nem a piacon, hanem a Vásárhelyi utcában az eladókat megállítva vásároltak.

Ismeretterjesztő előadás. Szepessy Mihály fővárosi ügyvéd, az «Adózók Lapja» szerkesztője november hó 10-én, vasárnap délután 4 órakor ismeretterjesztő előadást tart az adózási rendszerről a Gaz-

A szentesi gabonakereskedők által fizetett

TERMÉNYÁRAK

mai nap folyamán történt alakulása:

Buza	P 20-30	Zab	P 11-00
Árpa	P 12.80	Tengeri csöves	P 8-00

dasági Egyesület földszinti nagytermében, melyre az egyesületi tagot és minden érdeklődőt szívesen lát az Egyesületi elnökség.

A Károly-körúti tűzvizsgálat nem járt konkrét eredménnyel. Budapestről jelentik: A Károly-körúti tűzvész ügyében csütörtök délből megtartották a tűzvizsgálatot, amely azonban nem járt kétségtelen eredménnyel. A vizsgálóbizottságnak az a feltevése, hogy eldobott cigarettavég, vagy gyufaszál okozta a tűzvést. Az előállított öt munkást elbocsátották a rendőrségről, mert nem lehetett kétségtelenül megállapítani, hogy az ő gondatlanságuk okozta volna a tüzet.

A csendőrkerület kéri a lakbért. Az V. csendőrkerületi parancsnokság átiratában arra kérte szentes városát, hogy a megszavazott lakbérhozzájárulási összegből a múlt évben fennmaradt 1250 pengőt és az idei 2500 pengőt most már sürgősen küldje meg.

A locsolóautó számát kéri. A kereskedelemügyi miniszter értesítette a város polgármesterét, hogy a locsolóautó külföldi gumijának használata felől csak akkor dönthet, ha a város megküldi a locsolóautó rendszámát.

Az Ipari Értesítő a városi hirdetések kéri. A Budapesti megjelenő Ipari Értesítő című nyomatos újság arra kéri Szentese város vezetését, hogy a közszállítások hirdetményeit részére is küldje meg. Az újság ígéretet tett, hogy vagy a legminimálisabb díjat, vagy pedig a város kérésére sem mit nem számít fel a hirdetmények elhelyezéséért.

Megjött a Zsoldos telepen furandó kutak végleges engedélye. Az alispáni hivatal értesítette a várost, hogy a Zsoldos telepen furandó négy ártézi kut végleges engedélye jóváhagyott.

Köröznek egy elveszett bolgárt. A belügyminisztérium a bolgár követség felkérésére Szentese városát is megkereste, vajjon nem e tudnak itten egy Minthev Geirgey Maniu nevű 27 éves bolgár kertészről, aki legutoljára két évvel ezelőtt Törökszentmiklósról költözött és azóta nyoma veszett.

67 pár gyermekcipő. Kálmán Imre tanácsnok jelentette, hogy az ikolabirságok és büntetéspénzekből befolyt összegből 67 pár cipőt csináltattak. A most betervezett jegyzék szerint az aza rászorultaknak ki is osztották.

Kőművesmesteri kongresszus Budapesten. A Magyar Kőművesmesterek Országos Szövetsége november második felében országos kőművesmesteri kongresszust rendez Budapesten. Az országos kongresszus első célja, hogy az építőipari törvény napirendre tűzését megsürgesse. Egyébként a kongresszus hatalmas megnyilatkozása lesz az ország építőiparoságának.

Orosházán elítéltek egy szentesi fuvarost. Az orosházi főszolgabírói hivatal Gyuritz György szentesi autófuvarozót 20 pengő pénzbírságra ítélte, mert nevezettnek, noha Orosháza területére nem szól az ipara ott is fuvarozott.

Ellopták az ablakát. Kornea Ferenc Sáfrány Mihály utca 16 szám alatti női szabómester panaszt emelt a rendőrségen, hogy csütörtökön éjszaka ismeretlen tettes szobája ablakának mindkét szárnyát leemelte és magával vitte.

Tamás bátya kunyhója. Gyönyörű film ez, mese és olvasmány, szélesen ömlő eposz. Egy-egy jelenete. Elza menekülése az uszó jégtáblákon, az anya szörnyű küzdelme elrabolt gyermekéért, a kis négerfiú fájdalom halott urnője ravatalánál, felejthetetlen. Hasonló értékű a nagy 5 felvonásos cserkészfilm, 50000 vidám cserkészfiúval, Rothermere kastélyával és az angol trónörökösrel, a londoni felvonulással. Szombaton 6 órakor mérsékelt helyárak, a többi előadások rendes helyárakkal. Műsor 2 és fél óras. Pontos kezdés.

Ahol tyukkal keletik a halat. A halikrát a kínaiak sokszor tyukkal keletik ki. Az ikrát üres tojás héjába rakják s a tojást lepecsételve néhány napra a tyuk alá teszik. Az ikra ez idő alatt a szükséges mértékben átmelegszik és sekély vízben nemsokára ki is kel.

Dr Székelyhid Ferenc operanékes, a m. kir. Operaház örökös tagja fog a kultúregyesület hangversenyén közreműködni.

Rádió-műsor

Szombat, november 9.

- 9.15. Gramofonhangverseny.
- 9.30. Hírek.
- 9.45. A hangverseny folytatása.
- 11.10. Nemzetközi vízjelző szolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.
- 12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
- 12.05. A Mándits-szalonzenekar hangversenye.
- 12.25. Hírek.
- 12.35. A hangverseny folytatása
- 13.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállás jelentés.
- 14.30. Hírek, élelmiszerárak.
- 15.00. Piaci árak és árfolyamhírek.
- 16.00. Halász Gyula felolvasása.
- 16.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállás jelentés, hírek.
- 17.00. László Imre magyar nótákat énekel Bur Sándor és cigányzenekarának kíséretével.
- 17.25. A m. kir. Operaház előadásának ismertetése és az előadás színlapjának felolvasása.
- 17.30. A nürnbergi operaház együttesének németnyelvű előadása a m. kir. Operaházban.
- 22.20. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.

Majd. A m. kir. 1. honvédegyalozred zenekarának hangversenye.

Ismeretterjesztő előadás.

Folyó évi november 10-én délután fél 6 órakor az alsóréti ujtelepi áll. el. iskolában Jaeger Imre főgimnáziumi igazgató és Sebestény Béla ref. lelkész, a berekháti áll. el. iskolában ugyanakkor dr. Négyesi Imre polgármester és Vaszelics Pál, a felsőpárti ref. iskolában szintén ugyanazon időben Bordás Rezső főgimn. tanár és Gilicz Antal ref. lelkész, a kiscgazda szövetség körhelyiségében pedig szintén ugyan azon időben Für Géza gazd. egyet. titkár és Mésztrik Károly főállatorvos fognak előadást tartani.

A kultúregyesület dr. Székelyhid Ferenc hangversenye iránt az egész városban igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. A hangversenyre, még kapható kevés számú jegy vitéz Mátéffy Dezső dohány nagytözsdejében.

Hölgyek Figyelmébe! A fileszezon előrehaladott voltára való tekintettel a szezoneleji kalapokat nagyon olcsó áron darabonként 6-7-8 Pengőért kiárúsítjuk. Alakítások eredeti modellek után jutányosan szakszerűen és gyorsan készülnek. Csuray kalapszalonn. Petőfi-utca 3 szám Szentese.

Az Ev. Nőegylet nov. 10-én, vasárnap d. u. 4 órakor a templomban a szegedi egyetemi hallgatók közreműködésével vallásos délutánt tart.

Halló nagy disznótoros vacsora vasárnap este fél nyolc órakor a „Turul” vendéglőben, menü: hurka, kolbász, pecsenye, tepertős pogácsa és kitűnő fajborok, elsőrendű zenekar. Szíves pártfogást kér Szolláth István vendéglős, Rákóczi-tér.

Sirkövek, keresztek, sírszegélyek, minden nagyságban, és színben, legolcsóbban Pálfinál. Simonyi E. u. 7. Telefon: 86.

Uj református iskola és vasutállomásról új felvételi rendkívül szép fényes kivitelű képeslevezőlapok darabonként 12 fillérért Untermyller könyvkereskedésében kaphatók. Viszonteladóknek árengedmény.

Ha olesón jót akar, ha a világ eseményeiről a leggyorsabban és legmegbízhatóbban akar értesülni, ha szépirodalmi tájékozottságát akarja növelni, úgy olvassa a Nemzeti Újságot és Uj Nemzedéket. Mindenütt követelje!

Disznótoros vacsora lesz szombaton este fél 8 órakor a Kaszinó étteremben. Egy teríték, mely áll töltött káposzta, hurka, kolbász, köret és pogácsából 1 pengő 40 fillérbe kerül. Szíves pártfogást kér Soós József vendéglős. Ugyancsak itt adjuk hírül, hogy Farkas Gazsi, a Kaszinó kedvelt primása vasárnap este tartja bucsuhangversenyét.

Tóth László

pénzkölcsönkövetítési, ingatlanforgalmi és biztosítási irodája

Rákóczi Ferenc-utca 43.

Eladó: Sarok üzlet lakással Budapest, 698 négyzetű Nagyhegyen kétszobás cserépes épülettel, 1255 négyzetű Nagyhegyen egyszerű 1600 négyzetű Nagyhegyen jól beállított szőlő kunyhóval, 62 kishold Kajánban mind szántó tanyával, 54 kishold Zalatán vegyes föld tanyával, 12 kishold Jamborhalom mellett tanyával, de jó föld, 287 és 113 kishold Hajdunégyében vegyes föld jó épülettel, Simplex-Farmer kocsi és egy pár francia lószerszám.

Megvételre keresték: 2-3 szobás cserépes ház a Kossuth-utca mellett.

Pénzkölcsönöket előnyös feltételek mellett közvetít. **Ingatlanok** eladására, vételére megbízásokat elfogad. **Élet- és tűzbiztosításokat** állandóan foganatosít.



ELŐFIZET
Egy óra
Negyedévre

Szentese

Szerv

A gazd
boruelőtt
időközön
hiszen ez
termelési
tanihoz
ban még
évtizedek
sonló he
utóbbi id
világháb
melési fo
ságilag e
letek szé
nek külö
gitó várn
lása olya
amit oko
tikával,
pek szer
enyhíten
megszün
nem le
tudjuk e
kor tiszt
zal, hogy
olyan je
évről a
nem oly
időre sz
a tudása
ehhez m
kodni ké
Társas
vezetlen
átkos-és
nyára n
kivánt
tában k
a mi sz
gyarorsz
lehetősé
fog viss
sokan el
nak jav
megélni
lenleg v
tisztában
addig se
állapoto
viszonyo
Mert
és ebbe
nagyobb
kenység
ha olya
volna
osztályo
dulása,
Ezzel sz
pasztalje
és pana
nem ak
helyes g
véssel f